Утепление Эковатой чердака в качестве элемента энергосбережения и борьбы с крышными наледями (сосульками)
Чердак – это наиболее важная для качественного утепления зона вашего дома. Именно это позволит сохранить тепло зимой и прохладу летом. В силу того, что нагретый воздух поднимается вверх, то плохо утепленная кровля будет выпускать дорогостоящее тепло зимой. Летом тепло от нагревающейся крыши будет попадать во внутренние помещения, тем самым уменьшая возможность дома сохранять прохладу внутри себя.
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В Санкт-Петербурге в связи с недостаточной теплоизоляцией чердаков встала остро проблема крышных наледей, или сосулек – наиболее их опасной части. Наледи образуются при нагреве кровли со стороны чердака и представляют опасность не только для прохожих. Они разрушают соединения фальцевой или штучной кровли, а попытки бороться с ними с помощью шанцевого инструмента (лом, лопата) зачастую приводят к гарантированному повреждению кровли, протечкам, разрушению водосточной системы.

Образование сосулек на козырьках, карнизах зданий и проводах представляет собой серьёзную проблему для городского хозяйства и энергетики.

Падающие с крыш зданий сосульки нередко причиняют травмы прохожим, а иногда приводят и к летальным исходам. Под тяжестью сосулек могут обрываться электропровода, ломаться конструкции зданий и сооружений.

При проведении конкурса Правительства Санкт-Петербурга на лучший инновационный проект, направленный на применение новых технологий при проведении работ по уборке снега и удалению наледи с крыш зданий в Санкт-Петербурге первое место досталось проекту по утеплению крыш целлюлозным утеплителем ЭКОВАТОЙ - простому, но эффективному решению, избавляющему как от сосулек на карнизах, так и от потерь тепла. Предложение составляет:

· герметичная вентиляция здания;

· достаточно теплоизолированная верхняя разводка отопления;

· плотно закрытые входные двери на чердак;

· отсутствие иных источников тепла;

· слуховые окна должны проветривать чердак и быть прикрытыми лишь решёткой от осадков и птиц.

Компания ООО «ФСК» имеет большой опыт проведения изоляционных работ и на практике осуществляет эти решения в своей работе. 
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При утеплении чердака необходимо обеспечивать достаточную вентиляцию кровли. Практически, в климатических условиях средней полосы России задачей ставится изолировать жилые помещения здания, в то время как температура кровли должна поддерживаться равной внешней. Это означает, что должен обеспечиваться свободный поток воздуха от пространства между стропил у свеса с крыши, венчающего карниз, до фронтона (через вентиляционные отверстия). В местах, где Эковата укладывается впритык к стропилам или обшивке кровли, необходимо использование заградительных заглушек для сохранения пространства для потока воздуха.

При наличии на чердаке пола или ходовых досок, будет необходимо временно демонтировать часть полового покрытия для задувания Эковаты. Использование Эковаты и задувных машин в этом случае особенно оправданно, потому что только так можно будет получить идеально бесшовный слой изоляции.

Перед началом работ необходимо провести обследование чердака и кровли. Определить состояние существующей теплоизоляции, сопротивление паропропусканию существующего перекрытия, состояние вентиляции подкровельного пространства. Специалисты ООО  «ФСК» сделают это быстро и квалифицировано. На основании материалов обследования будет составлено предложение о проведении работ и смета, учитывающая уже имеющуюся теплоизоляцию. Такой подход позволит не только сэкономить значительные денежные средства, но учесть особенности конкретной кровли. 
Если на чердаке нет пола, следует положить деревянные брусья поперек несущих балок в качестве платформ, стоя на которых можно пользоваться задувной машиной.

Перед задувкой следует ограждать все электрические элементы и элементы вентиляции от утеплителя. Должны быть учтены все нормы пожарной и электробезопасности.
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По результатам обследования должны быть установлены защитные экраны в зонах, где необходимо не допустить попадания утеплителя в воздушные каналы вентиляции кровли. В местах, где балки перекрытия пересекаются со стропилами, устанавливается заглушки (экраны) из листовых материалов (п\э пленка) в каждый промежуток между стропилами. Экраны можно присоединять к стропилам скобами с помощью степлера.
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Следует обращать внимание на электрические элементы на чердаке. В силу того, что в процессе работы они могут служить источниками тепла, необходимо обеспечить безопасное расстояние Эковаты от этих элементов. Наилучшим вариантом является установка защитных экранов. При этом используются брусья 3x10 или 3x15 см для создания защитных экранов. Соблюдайте расстояние порядка 7 – 8 сантиметров между самим экраном и электрическим элементом.
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Если есть пол на чердаке, то будет необходимо временно удалить часть полового покрытия. Стратегией выбора удаляемых участков должно быть обеспечение доступа во все промежутки между несущими балками.. Эковата задувается в промежутки между несущими балками. Следует удостовериться в том, что Эковата не попала в зоны с электрическими элементами (описывалось выше). После задувания половое покрытие возвращается на место. В случае отсутствия места между балками, например, там находится старый утеплитель, то необходимо установить поперечные лаги из антисептированной древесины и проводить укладку эковаты между ними.
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Эковату так же можно устанавливать на чердак без полового покрытия. Так же можно уложить Эковату вторым слоем поверх балок. Это несколько затруднит какие-либо работы на чердаке впоследствии, т.к. не будет возможности установить ходовые доски, но является самым экономичным вариантом утепления чердака.
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